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PRESIDENTE. Conchiuda adunque» 
LIOY. Acconsente che io soggiunga qualche parola 

per finire ? 
PRESIDENTE, Concluda. 
LIOY. Concludo che votando in favore dell'ordine 

del giorno accettato dal presidente del Consiglio, 
intendo che la questione del macinato sia pòsta su-
bito all'ordine del giorno perchè è già pronta la re-
lazione, e sarà presentata domani. 

Nulla di meglio se anche le costruzioni ferro-
viarie... 

Una voce a sinistra. Anche le ferrovie, nel 1890 ! 
LIOY... potessero discutersi, ma questo dipende 

dalla inesorabilità del tempo contro la quale, per 
quanto sia grande la sua buona volontà, la Com-
missione presieduta dall'onorevole Depretis non può 
ribellarsi. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Mussi Giuseppe per una dichiarazione. 

SUSSI GIUSEPPE. Dopo le dichiarazioni dell'onore-
vole presidente del Consiglio, le quali io interpreto 
come tali che impegnano a discutere così le costru-
zioni come il macinato, ritiro il mio ordine del 
giorno e mi associo a quello dell'onorevole Del Giu-
dice, ben lieto che la Camera veda come la Lom-
bardia e la Sicilia sono interamente d'accordo e si 
danno la mano. 

CAPO, E i napoletani no! 
MUSSI GIUSEPPE. Anche i napoletani, faremo così 

un terzetto, e dimostreremo che le questioni regio-
nali non esistono nella Camera che in qualche fan-
tasia malata. 

PRESIDENTE, Quantunque siano state ritirate varie 
proposte ne rimangono ancora cinque. 

DKLVECCHIO PIETRO. Domando la parola per una 
dichiarazione. 

PPtESIDENTE, L'onorevole Delvecchio ha facoltà di 
parlare per una dichiarazione. 

DELVECCHIO PIETRO. Io ritiro il mio ordine del 
giorno e, poiché ho la parola, faccio una dichiara-
zione a nome di alcuni colleghi, che con me sono ri« 
masti segnati per equivoco nella domanda di ap-
pello nominale : essi sono gli onorevoli Ercole, Co-
lombini, Ranco. 

PRESIDENTE. Malgrado il ritiro delle loro firme 
rimangono ancora sottoscritti 18 e più. 

Una voce. Pare impossibile ! 
PRESIDENTE. Ora sono 4 le proposte che restano, 

cioè : l'ordine del giorno puro e semplice proposto 
dall'onorevole Paternostro Francesco, e su questo 
si domanda l'appello nominale ; un altro dell'ono-
revole Del Giudice, che rileggo e che è accettato 
dal presidente del Consiglio ; 

« La Camera prende atto delle dichiarazioni del 
Ministero 8 passa all'ordine del giorno. » 

Un altro dell'onorevole Lovito : 
« La Camera, udite le dichiarazioni del Ministero 

e della Commissione per le costruzioni ferroviarie 
passa all'ordine del giorno. » 

Un altro finalmente dell'onorevole De Dominicis. 
DE D01INICIS T. Lo ritiro, onorevole presidente, e 

mi associo a quello dell'onorevole Del Giudice. 
PRESIDENTE. Rimangono quindi 8 sole proposte. 
LOVITO. Domando di parlare per una dichiara-

zione. 
PRESIDENTE, Ha facoltà di parlare. 
LOVITO. Poiché l'ordine del giorno mio prendeva 

atto delle dichiarazioni del Ministero e di quelle 
della Commissione, nella quale sono rappresentati 
tutti i partiti dèlia Camera, e non si può dire che 
sia l'onorevole Depretis che possa avere tirato dalla 
sua uomini come Spaventa e Perazzi, così io voto 
l'ordine del giorno puro e semplice, perchè non vo-
glio violentare la coscienza d'una Commissione così 
competente; quindi ritiro il mio ordine del giorno. 

PRESIDENTE. Per conseguenza rimane l'ordine del 
giorno puro e semplice che il Ministero non ac-
cetta. 

Si procederà all'appello nominale sn quest'ordine 
del giorno. 

Coloro che approvano l'ordine del giorno puro e 
semplice risponderanno sì, coloro che non l'appro-
vano risponderanno no. 

Li prego onorevoli colleghi di far silenzio, altri-
menti metteremo più tempo che non occorre e in-
correremo in errori. 

Prego gli onorevoli deputati • a non allontanarsi 
dall'aula, perchè dopo c'è un'altra domanda d'ap-
pello nominale, nel caso che questa non basti. 

(Si procede alV appello nominale.) 

Risposero no : 

Adamoli —- Alar io — Allievi — Alli-Maccarani 
— Alvisi — Amadei — Antonibon — Antongini — 
Aporti — Arisi — Arnulfi — Asporti — Avezzana. 

Baccarini — Baccelli — Bsjocco — Barattieri — 
Basetti Atanasio — Basetti Giovanni Lorenzo — 
Bernini — Bertani Giovanni Battista —- Berti Dome-
nico — Bertolè-Viale — Bertolini -—- Billia — Biz-
zozzero — Bonacci — Barelli Giovan Battista — 
Borruso — Botta — Bovio— Branca — Bruschetti. 

Cadenazzi — Cairoli — Calciati — Cancellieri 
— Capo — Carancini — Carbonelli — Castagnola 
— Catucci — Cavallotti —• Cenceili — Chinaglia — 


